



小时候你牵着我的手 现在换我牵着你的手

# 用心守护母亲 诠释孝老爱亲



▲李先生牵着母亲的手外出散步。

在市区龙隐路，每天上午10点左右，经常能看到两个身影——头发已经花白的儿子牵着佝偻着背的母亲在街上散步，一步又一步，一年又一年，已经坚持了几个春秋，这对银发母子的温馨剪影，让很多人感动，也让很多人羡慕。这个孝顺的儿子就是住在附近的李先生，他说，“百善孝为先”，孝顺更是中华民族的传统美德之一，他只是在做一个儿子应该做的事。

## 每天牵着母亲散步

### 羡煞旁人

龙隐社区的工作人员说，他们每天都能看到这对母子出来散步，每一次，儿子都紧紧拉着母亲的手，让人感到很温馨，有时路过的老人看到也会向他们投来羡慕的目光。

11月21日下午，记者见到了李先生。将近60岁的李先生告诉记者，他住在龙隐社区附近的施家园村里，是一名职业画家。他的母亲今年88岁，几年前，记忆力开始减退，思绪经常停留在年轻的时候。

近几年来，他每天都带着母亲出门散步，锻炼身体。“我妈记忆力现在不好了，曾经发生过她自己出去结果迷路的事情，最后还是热心人把她送了回来。”李先生说，这件事情的发生，让他感到很后怕。之前他也听过有老人走失找不到的情况，所以自此之后，他决定每天空闲时带着母亲到附近走走。

刚开始，李先生也没有牵着母亲的手散步，直到有一次母亲不小心摔倒了，他担心再次发生类似的事情，于是，他牵起了母亲的手散步，就像小时候蹒跚学步，母亲牵着他的手一样，一直到现在。

住在附近的居民说，每次看到他们散步的画面都觉得很感人，有时也会想到，到了自己走不动的时候，孩子也能在身边牵着自己就好了。

### 用心陪伴

### 帮助母亲恢复健康

带着母亲散步只是李先生为母亲做的事情之一。之前，李先生住在别处，母亲一直是他的弟弟在照顾，近几年，李先生看着母

亲日益衰老，就想着搬回来住，也能陪伴母亲。

之前，李先生的母亲经常不记事，脑海里的旧事总是困扰着她，于是李先生每天都花时间跟母亲聊天，引导母亲不去纠结于很久之前的记忆。有时候，母亲还会有些犯糊涂，做一些常人难以理解的事情，李先生也总是耐心劝导。

李先生在家一直都睡在客厅里，为的就是能第一时间观察到母亲，害怕母亲自己乱走，或是有其他需求，同时，李先生还根据自己了解的知识，调整母亲的饮食，经过一段时间的调养，老人的身体日渐向好。

如今，通过李先生兄弟俩的悉心照料，母亲的肩周炎好了不少，更有精神了。有时看到李先生在楼下画画，她还会主动提出想试一试，于是李先生拿出了字帖放在一楼，有时候老人家心情好，就会写写画画，也能锻炼她的脑力和手力。

李先生说，以前父亲还在的时候，他就听说母亲年轻的时候很苦，是从临桂一路讨米过来的。现在通过不断努力，大家的生活也变好了，他希望能尽自己的力量让母亲过一个舒适的晚年。

### 好家风

### 应该一代一代传下去

李先生说，《弟子规》一开始就告诉大家，在日常生活中，要做到孝顺父母。在中华民族传统美德中孝顺也是十分重要的一部分。

百善孝为先，孝道作为中华民族的传统美德已有几千年的历史。“人生于世，源于父母。学校不仅教会我们如何强健体魄，教我们增长才干，更教导了我们要孝敬父母。”李先生对记者说，他跟朋友们聊天时，也经常谈论孝道，“照顾好父母是天经地义的事情，我们做子女的更应该要让孝老爱亲的好家风一代一代传下去。”

在周围的邻里看来，李先生家优良的家风是一种宝贵的精神财富，也正因为他们对母亲事无巨细的关怀，更加让人体会到这份无形的道德传承，不仅影响自身家庭，还能感化身边其他人。

记者周子琪 文/摄



## 清风社区联合网格城管员 开展环境整治活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员陶俊杰）为打造干净整洁的辖区居住环境，大力提升居民文明意识，叠彩区北门街道清风社区日前联合网格城管员开展环境整治活动。

社区工作人员、网格城管员对辖区内的小广告、占用公共区域晾衣物、飞线充电等现

象进行集中整治。此外，社区工作人员还向过往居民宣传文明新风，引导大家自觉形成良好的文明习惯，积极参与构建更加美丽、文明的人居环境。

清风社区将继续开展文明宣传活动，倡导居民主动为建设文明宜居社区贡献自己的力量。

## 春江社区联合叠彩环卫站 开展党日活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员蒋冬波 陈恬静）为充分发挥党员干部的先锋模范作用，近日，在叠彩区垃圾分类办指导下，叠彩区北门街道春江社区党委、叠彩区环卫站共同开展“党建引领新时尚 垃圾分类我先行”党日活动，以“红色”力量引领垃圾分类“绿色”发展。

活动除了开展垃圾分类知识讲解外，还组织了有奖问答环节。之后，参与人员还一起来到永彩安居小区垃圾分类亭，开展实践活动。党员们纷纷表示，要积极响应号召，用实际行动带动身边人积极参与到垃圾分类中来，为美丽环境贡献自己的一份力量。

## 融和社区开展消防演练活动

本报讯（记者周子琪 通讯员刘丽菁）为营造安全、稳定的社区环境，11月21日上午，七星区穿山街道融和社区联合碧桂园物业等企业开展消防演练活动。

活动中，社区邀请了七星消防大队消防员给大家普及消防安全、如何自救逃生等知

识，同时开展实操演练，参与活动的人员分组有序开展应急预案，消防员现场指导对火灾突发事件做出正确应对，大家分工明确、有效配合，演练取得了良好的效果。

下一步，社区将持续开展多形式的安全生产宣传活动，为社区居民筑牢安全防线。

## 四个社区联合开展 消防知识竞赛活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员曹一丹）近日，清秀、芦笛、燕湖、虞山四个社区联合开展“提高消防意识 为生命保驾护航”消防知识竞赛活动。

此次活动将消防安全知识与趣味答题相结合，寓教于乐，进一步提升了居民的消防安全知识和安全防范意识。活

动结束后，四个社区联合广汇物业在湖光山色小区开展了“共筑社区防火墙 共建生命安全网”消防演练活动。下一步，各社区将持续开展形式多样的消防安全宣传教育活动，不断拓宽消防宣传社会覆盖面，强化隐患意识，时刻紧绷“安全弦”。